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E I N L A D U N G
zur Sitzung des Ortsrates Oberachern

Ort:  Sitzungszimmer des ehem. Rathauses Obera-
chern
Datum: Dienstag, 25.04.2017
Uhrzeit: 19:30 Uhr

TAGESORDNUNG - öffentlich -

1. Bürgerfragestunde
 
2. Aufstellung einer Gedenksäule am "Jockele-Guck"
 
3.  Ausbau der Breitbandversorgung in Oberachern - Sach-

standsbericht
 
4.  Baumaßnahme "Umgestaltung der Oberacherner Straße" - 

Sachstandsbericht 
 
5.  Baumaßnahme "Kreisverkehr Oberacherner Straße / Ober-

kirchstraße"
 - Sachstandsbericht 
 
6. Sanierung des Hochbehälters „Bienenbuckel" in Obera-
chern
 hier: Vergabe der Erd-, Beton- und Stahlbetonarbeiten
 
7.  Bekanntgaben der Verwaltung / Wünsche und Anträge der 

Ortsratsmitglieder

Interessierte Einwohner sind zur Sitzung eingeladen.

Klaus Muttach
Oberbürgermeister

Oberachern – Erstkommunion 23. April, 
10:00 Uhr in St. Stephan, Oberachern

Silvia Ball    Maxime Bauseler Marco Brommer
Magnus Büchele  Yven Dinger Jan Getz
Marie Gottwald  Eliana Holz Wolter Senna Jülg
Jonas Kininger  Lara Klumpp                             
Angelo Moy   Vanessa Müller Balázs Salamon
Jana Schäfer  Felix Schmidt Constantin Steinbeck
Emma Storz   Samira Vogt Luca Vollmer
Samira Wanner  Lotta Weber Melina Weber
Johannes Zimny  Marius Zink

Herzlichen Glückwunsch

21.04.1940  Alfred Graf  77 J.  

27.04.2017   Diamantene Hochzeit der Eheleute
     Hannelore und Wilhelm Reiniger

Vereinsmitteilungen und Veranstaltungen

Turnverein Oberachern 1912 e.V.

Kantaera
Der TV Oberachern bietet ab dem 2. Mai das neue Sportangebot 
„Kantaera“ immer dienstags von 20:00 bis 21:00 Uhr an. 
Kantaera ist ein Cardio-Workout, das auf harmonische und sanfte 
Weise traditionelle asiatische Kampfkunst-Techniken und 
einfachste Aerobic-Elemente miteinander verbindet. Es ist ein 
Wohlfühl-Training und entwickelt schonend die Herz-Kreislauf-
Leistungsfähigkeit, die Muskelkraftausdauer und die Koordina-
tion. Das Angebot wird von einem qualifiziertem Trainer mit dem 
„Plus Punkt Gesundheit“ durchgeführt. Das Angebot ist für alle 
Altersklassen Männer und Frauen geeignet, da es ein Gelenke 
schonendes Programm ist. Die Gebühr kann von den Kranken-
kassen bezuschusst werden, da es sich um die Förderung der 
Herz-Kreislauf-Funktion handelt. Man sollte sich bis spätestens 
29. April unter der Nummer 07841 9291 anmelden. Auskünfte 
werden auch über diese Telefonnummer erteilt.

Montags, ab 18:30 Uhr Tôsô X in der Turn- und Festhalle Obera-
chern
Tôsô X ist das neue funktionelle Group-Fitness Workout mit 
Kampfsportelemeten der IFAA. Kicks und Punches treffen auf 
neue Kombinationen. Neben der Kräftigung der gesamten Rumpf- 
und Beinmuskulatur wird auch die Ausdauerleistung und das 
Herz- Kreislaufsystem der Teilnehmer verbessert. Die Kursleitung 
liegt bei Ines Schmidt, lizenzierte Tôsô X Instructorin. (ines.
schmidt@tvoberachern.de)
Einsteiger sind jederzeit willkommen.

Montags, ab 19:15 Uhr M.A.X. mit NEUEM Programm in der 
Turn- und Festhalle Oberachern
M.A.X., Muscle Activity Excellence, ist ein intensives Ganzkörper-
training. Kraft und Ausdauer werden trainiert, und die Fettver-
brennung optimiert. Durch die hohe Intensität, Übungsauswahl 
und –kombination werden Ausdauer, Kraft und Koordination 
verbessert.
Die Kursleitung liegt bei Ines Schmidt, lizenzierte M.A.X. Übungs-
leiterin. (ines.schmidt@tvoberachern.de). Habt ihr also Lust euch 
auszupowern, dann kommt doch einfach vorbei, gerne auch zum 
Schnuppern.

Step-Aerobic
Das Step-Aerobic-Training findet am Dienstag von 19:00 bis 
20:00 Uhr trotz den Osterferien statt.

Tabata-Training
Am Dienstag findet von 20:00 bis 21:00 Uhr das Tabata Ganz-
körper-Training statt. Wer etwas für seine Figur tun möchte, ist 
hier richtig. Neben dem intensivem Muskelaufbau werden auch 
viele Kalorien abgebaut. Einfach mal vorbeischauen und mitma-
chen. Ganzjähriges Angebot.

Oberachern
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Cego in Oberachern
Cego wird am kommenden Montag, 24. April wieder ab 18:30 Uhr 
im Gasthaus „Linde in Oberachern“ gespielt. Neue Interessenten, 
die das traditionsreiche Schwarzwälder Kartenspiel kennen 
lernen und erlernen möchten, sind herzlich will kommen. Infos 
unter 07841 53 81. 

Landfrauen Oberachern

Fröhliche Blütenwanderung
„Der April macht was er will“ – diese Aussage traf am Tag der 
Blütenwanderung der LandFrauen Oberachern voll zu. Kurz vor 
dem Treffen der Frauen um 18:00 Uhr öffnete der Himmel seine 
Schleusen und ließ es noch schneien. Doch rechtzeitig zu Beginn 
der Wanderung schien die Sonne und blieb auch die ganze Zeit 
bei den Frauen. Vom Gemeindehaus St. Bernhard aus ging es 
fröhlich den Antoniusbuckel hinauf und hinunter Richtung 
Sasbachwalden und Illekreuz. Weiter ging es zum Hundesport-
platz und von dort aus zum Illenauer Friedhof. Dort verweilten die 
Frauen und genossen die Ruhe und die Idylle bei einem kleinen 
Rundgang über den Friedhof. Danach spazierten sie zurück durch 
die Illenau zum Gemeindehaus. Gemütlich klang bei Speis‘ und 
Trank die gemeinsame Wanderung aus. 

Jahresausflug am 9. Mai

Am 9. Mai findet der gemeinsame Jahres-
ausflug der LandFrauen Seebach und 
Oberachern statt. Dieses Mal geht es in 
über Freistett, Gambsheim, Hagenau, 
Reichshofem, Wörth nach Dahn-Hauen-
stein in der Pfalz. In der Gläsernen Schuh-
fabrik „Josef Seibel“ können wir hautnah 

erleben, wie ein Schuh entsteht oder uns im Schuhmuseum über 
seine Vergangenheit informieren. Hier werden auch die verschie-
denen Markenschuhe u.a. von „Romika“, und „Gerry Weber“  von 
„Josef Seidel“ produziert. Das Mittagessen nehmen wir im Fabrik-
Restaurant ein. Anschließend fahren wir nach Mannheim zu 
einem rund zweistündigen Aufenthalt in den Luisenpark, laut 
Slogan „eine der schönsten Parkanlagen Europas“. In verschie-
denen Gärten, Pflanzenschauhäusern oder auf dem Kutzerweiher 
können wir uns bei einer Gondelfahrt verweilen. Die Rückfahrt 
erfolgt über die Autobahn A5 Karlsruhe. Der Abschluss findet im 
„Grünen Baum“ in Mösbach statt. Rückkehr wird gegen 20:30 
Uhr sein. Die Fahrtkosten belaufen sich auf ca. 25 Euro pro 
Person (kommt auf Teilnehmerzahl an). Eintritt in den Luisenpark 
wäre 4 Euro. 

Abfahrt:
Seebach: 07.35 Uhr Konsum; 07:40 Uhr Bushaltestelle Mummel-
seehalle
Oberachern: 07:50 Uhr Gasthaus Sonne; 08:00 Uhr Restaurant 
Hirsch
Anmeldung bitte bis spätestens Freitag, den 28. April 2017!
Frauen aus Seebach melden sich, bitte, bei Karin Haas, Telefon: 
07842 482.
Frauen aus Oberachern bei Mathilde Graf, Telefon: 07841 
25297. 

Verkostungsprobe am 29. April
Am Samstag, 29. April, um 17:30 Uhr machen die LandFrauen 
Oberachern eine Verkostungsprobe mit exklusiven Destillaten 
und Likören bei Ulrike Kohler in Kappelrodeck, Hirtl 19. Dazu gibt 
es ein Bauernvesper. Kosten: 21 Euro/Person. Die Teilnehmer-
zahl ist begrenzt auf maximal 25 Personen. Herzlich eingeladen 
dazu sind auch die Partner der LandFrauen. Anmeldung bis spä-
testens 24. April bei Mathilde Graf, Telefon: 07841 25297.

Sportverein Oberachern

Oberliga Baden-Württemberg
SV Oberachern  - FV Ravensburg  2:2 (0:1)
Wie schon beim letzten Heimspiel gegen den Bahlinger SC hielt 
der SVO in den ersten 10 Minuten gut mit, dann übernahmen die 
Gäste mehr und mehr die Initiative. Ravensburgs Keeper Haris 
Mesic bekam aus dem Spiel heraus bis zur Pause keinen einzigen 
Ball auf sein Gehäuse. Ein Distanzschuss von Anthony Decherf 
(2.) verfehlte ebenso weit das Ziel, wie ein Versuch von Fabian 
Herrmann von der Strafraumgrenze (16.). Auf der anderen Seite 
donnerte Thomas Zimmermann das Leder nach 25 Minuten an 
die Unterkante der Latte. Vier Minuten später konnte Oberacherns 
Keeper Christian Miesch einen Freistoß von Jascha Fiesel gerade 
noch zur Ecke lenken. 
In Minute 36 war aber dann auch der gute Miesch im Kasten 
erstmals bezwungen. Einen Freistoß von Ex-Profi Steffen Wohl-
fahrt konnte er zwar noch ebenso glänzend abwehren, wie den 
Nachschuss von Moritz Jeggle, doch dann drückte Jona Bone-
berger das Leder aus kurzer Distanz zum verdienten 0:1 über die 
Linie.
Oguzhan Tasli flankte, nach der Pause, auf den bis dato eher 
unauffälligen Gabriel Gallus, der mit einer fast schon artistischen 
Einlage zum 1:1 traf (64.). 
Die Gäste schlugen in der 70. Minute durch Philipp Altmann 
zurück, dessen Kopfball im Anschluss an einen Freistoß mit viel 
Glück vom Innenpfosten zum 1:2 über die Linie trudelte. 
Ein leidenschaftlich kämpfender SVO warf in der Schlussphase 
alles nach vorne und wurde am Ende mit dem Ausgleich doch 
noch belohnt. Gallus passte nach innen und Herrmann voll-
streckte eiskalt. Dann war Schluss und Oberacherns Coach 
Thomas Leberer durfte sich wenigstens über einen Zähler freuen: 
„Wir hatten zwei gute Phasen. Die ersten und die letzten zehn 
Minuten. Für uns ein gefühlter Sieg, der am Ende noch sehr wert-
voll sein kann“.
Spätestens am Samstag beginnen für sein Team mit den letzten 
fünf Partien die Wochen der Wahrheit. Beim abgeschlagenen 
Schlusslicht Neckarelz zählen dabei aber nur drei Punkte. 
Oberachern: Miesch, Noé, Fritz, Armbruster, C. Krebs (84. Sert), 
Keller (63. Tasli), Huber (63. Braun), Herrmann, Walica, Gallus, 
Decherf (74. Petric)
Ravensburg: Mesic, Jeggle (37. Hörtkorn), Reiner, Zimmermann 
(79. Widmann), Altmann, Henning, Schäch (66. Gruler), Fiesel, 
Wohlfarth (74. Soyudogru), Mähr, Boneberger
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Tore: 0:1 Boneberger (36.), 1:1 Gallus (64.), 1:2 Altmann (70.), 
2:2 Herrmann (90.+4)
Schiedsrichter: Martin Petersen (Stuttgart)
Zuschauer: 380

SpVgg. Neckarelz - SV Oberachern, Samstag 15:30 Uhr
Noch sind fünf Spiele zu absolvieren und noch immer hat es der 
SVO in der eigenen Hand, die Weichen für eine weitere Oberliga-
saison zu stellen, zumal das Restprogramm als durchaus machbar 
bezeichnet werden kann.
Bringt man allerdings keine hundertprozentige Leistung auf den 
Platz, dann kann man in dieser Liga gegen jeden Gegner verlieren. 
Bei der SpVgg. Neckarelz, die abgeschlagen am Tabellenende 
stehen und schön längst mit dem Kapitel Oberliga abgeschlossen 
haben, erwartet nun jeder einen Sieg der Achertäler. Die Nordba-
dischen wollen sich aber mit Anstand aus der Liga verabschieden 
und werden mit Sicherheit keine Geschenke verteilen. Schon 
beim enttäuschenden 1:1 in der Vorrunde tat sich der SVO ausge-
sprochen schwer.
Seit mittlerweile 12 Spielen steht hinten nicht mehr die Null. 
Immer fing man sich mindestens einen, meist sogar mehrere und 
dabei zum Teil völlig unnötige Gegentore ein.
Timo Schwenk hat seine Gelb-Tot Sperre abgesessen und kann 
der Defensive wieder mehr Stabilität verleihen.  

Bezirksliga Baden-Baden
FC Lichtenau - SV Oberachern II 1:3 (0:3)
Für die Gastgeber war es die erste Niederlage in der Rückrunde. 
Tore: Sascha Raz, Andreas Weisgerber, Diogo Carolina
SV Oberachern II – SV Ulm, Sonntag 15.00 Uhr
Nach dem 3:1 in Lichtenau geht es gegen Mitaufsteiger SV Ulm, 
der lange Zeit oben mitspielte.
Die Oberliga-Reserve steht zwar erstmals auf Platz eins, doch der 
Tabellenzweite Sasbach ist mit einer Partie in Rückstand. 
Im Hinspiel behielt die Geppert-Elf in einem tollen Bezirksligaspiel 
mit 2:1 die Oberhand.

Narrenzunft Oberachern e.V.

Jahreshauptversammlung im Schützenhaus
Die aktiven und passiven Mitglieder sowie Freunde der Narren-
zunft Oberachern treffen sich diesen Freitag, 21. April, im Schüt-
zenhaus Oberachern zur Jahreshauptversammlung. Beginn ist 
um 20 Uhr.

Narrenzunft-Oldies spenden 2600 Euro
Den Erlös des Oberacherner Oldie-Tanzabends 2017 überreichten 
die Oldies der Narrenzunft Oberachern jetzt an das Pflegeheim St. 
Franziskus in Achern und an den Heimat- und Verschönerungs-
verein Oberachern. Beide wurden mit jeweils 1300 Euro bedacht. 
Zur Spendensumme von insgesamt 2600 Euro hatte die Besu-
cher beim „Ball der alten Säcke” und zahlreiche Geschäftsleute 
aus Achern und Oberachern beigetragen.
Seit 14 Jahren stellen die Oldies der Narrenzunft jedes Jahr einen 
närrischen Abend auf die Beine. Ihr Chef Rolf Spitznagel lobte die 
rund 30 Helfer, von denen mehrere schon um oder über 80 Jahre 
alt sind. Dieses Jahr wollten sie speziell für ältere Menschen 
spenden. „Wir schätzen das sehr, wenn Menschen an unser Haus 
und unsere Senioren denken”, freute sich Sabine Fronz, Geschäfts-
führer des Pflegeheims St. Franziskus. Im neuen Café der Einrich-
tung bewirtete sie die Oldies mit Kaffee und wurde selbst zu 
einem Gläschen Sekt eingeladen. Das Geld werde in schwer 
entflammbare neue Sitzmöbel für die offenen Bereiche der Wohn-
gruppen investiert. Für den HVO nahm Stefan Kininger die Spende 
entgegen. Der Verein verwendet das Geld für die Erneuerung der 
Aussichtsplattform auf dem Bienenbuckel.

An Irmgard Weismann und Sabine Fronz und vom Pflegeheim St. 
Franziskus übergaben die Narrenzunft-Oldies Anton Meier, Ernst 
Neunzig, Konrad Jäger und Rolf Spitznagel (von links) 1300 Euro. 
Weitere 1300 Euro nahm Stefan Kininger vom HVO entgegen 
(von links).

Sportschützenverein
Oberachern

Ostereierschießen in Lauf
Jedes Jahr um die Osterzeit werden die Bögen ausnahmsweise 
mal zur Seite gelegt. Anstatt des regulären Trainings steht Oster-
eierschießen mit Luftgewehr und Luftpistole bei der Schützen-
gilde Lauf auf dem Programm: Jeder kauft eine beliebige Anzahl 
an Schüssen und erhält für einen Schuss ins Schwarze (6er bis 
9er) ein buntes Osterei, für einen 10er zwei Ostereier. Die Obera-
cherner Bogenschützen erwiesen sich als treffsicher und liegen 
mit 514 „geschossenen“ im Ranking im vorderen Drittel sämtli-
cher teilnehmenden Mannschaften. Vielen Dank an die Laufer 
Schützen für die hervorragende Betreuung und Bewirtung.

Leprechaun’s Oberachern

Generalversammlung 
Kommenden Samstag, den 22. April ist es wieder einmal soweit. 
Die Generalversammlung der Leprechaun’s Oberachern findet 
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um 17:00 Uhr im Gasthaus „Zur Linde“ in Oberachern satt. Wie 
jedes Mal werden wieder wichtige Themen zu den diesjährigen 
Sommerveranstaltungen, dem gemeinsamen Hüttenwochen-
ende, und vieles mehr besprochen.
Lust unserem Verein aktiv oder passiv beizutreten? Dann besu-
chen Sie unsere Homepage unter www.leprechaun-oberachern.
de oder melden sich direkt bei der 1. Vorsitzenden Maike Speu-
erer (mail@leprechaun-oberachern.de).

Musikverein Harmonie
Oberachern

Kurzweiliger und feierliche Gottesdienst am Ostermontag
Der Musikverein Harmonie gestaltete unter der Leitung ihres Diri-
genten Franz Schindler am Ostermontag den feierlichen Gottes-
dienst in der vollbesetzten Kirche St. Stefan, Oberachern, und 
begeisterten die Gottesdienstbesucher. Schon zu Beginn des Got-
tesdienstes entfaltete Händels Menuett aus seiner berühmten 
„Wassermusik“ eine tolle Wirkung. Dem schloss sich der feier-
liche „St. Thomas Choral“ des preisgekrönten tschechischen 
Komponisten Pavel Stanek an. Gefühlvoll interpretierte Solistin 
Emma Früh auf ihrer Querflöte die „Serenata Sentimentale“ von 
Enrico Toselli  während der Gabenbereitung. Die Kommunion 
begleitete ein Klassiker der Barockmusik, „Air“ aus der „Wasser-
musik“ von Georg Friedrich Händel. Tiefes Blech, Akzente von 
Klarinetten und Trompeten vereinten sich zum Abschluss des 
Gottesdienstes harmonisch bei dem großartigen und sehr emoti-
onalen Stück „The Glory of Love", das Johann de Meij ganz 
wunderbar für Blasorchester arrangiert hat. Daneben begleiteten 
die Musiker die Gemeinde bei den Liedern. 

Musikalische Einleitung des Antoniusfestes am Samstagabend 
durch den Musikverein entfällt in diesem Jahr
In diesem Jahr entfällt die musikalische Einleitung des Antonius-
festes am Samstagabend durch den Musikverein aus zwei 
Gründen. 
Der erste Grund ist, dass das Antoniusfest in diesem Jahr auf das 
letzte Wochenende in den Pfingstferien fällt. Erfahrungsgemäß 
sind viele Musiker in den Pfingstferien im Urlaub. Da die Musiker 
das Fest bewirten und auch für die musikalische Unterhaltung 
sorgen, hätte der Verein in diesem Jahr akuten Personalmangel. 
Der zweite Grund: In der Pfarrgemeinde St. Stefan wird in diesem 
Jahr der Antoniustag zusammen mit Fronleichnam am 18. Juni 
gefeiert. Am Sonntagmorgen wird daher der Musikverein 
zusammen mit dem Kirchenchor die Messe musikalisch 
umrahmen. Im Anschluss daran nimmt der Musikverein auch an 
der Prozession teil und zum Mittagessen gibt es dann noch ein 
Platzkonzert des Musikvereins beim Gemeindehaus.

Aber Oberachern muss dieses Jahr nicht auf eine musikalische 
Sommernacht verzichten. Am 15. Juli findet um 20:00 Uhr ein 
Open-Air-Konzert vor der Kirche St. Stefan statt. Das Programm 
steht noch nicht im Einzelnen fest, doch die Musiker proben 
schon eifrig. Es kann schon so viel verraten werden: Es wird 
rockig! Und es gibt Gäste! Zum einen wird Sängerin Desirée Lobé 
und der E-Gitarrist Klaus Bürkel aus Kehl zusammen mit dem 
Blasorchester musizieren. Falls wider Erwarten schlechtes Wetter 
sein sollte, was die Musiker aber nicht hoffen, findet das Konzert 
in der Festhalle in Oberachern statt.

1000 Euro aus dem Kirchenkonzert spendet der Musikverein 
der Pfarrgemeinde St. Stefan
Vielfältig bringt sich der Musikverein Harmonie Oberachern in das 
kirchliche Gemeindeleben in Oberachern ein. Neben der Teil-
nahme an Prozessionen, der Abholung der Erstkommunionkinder, 
der Umrahmung von Gottesdiensten geben die Musiker auch 
immer wieder regelmäßig ein Kirchenkonzert. Statt Eintritt bitten 
die Musiker stets um eine Spende, die sie dann der Pfarrge-
meinde Oberachern zur Verfügung stellen. Beim Kirchenkonzert 
am 16. Oktober 2016 waren 1000 Euro als Spende eingegangen. 
Diese Spende übergab nun Karin Rest, Vorsitzende des Musikver-
eins, nach dem Ostermontagsgottesdienst an Vikar Basil Elek-
wachi und Bernd Müller, Stiftungsrat und stellvertretender Pfarr-
gemeinderatsvorsitzender der katholischen Seelsorgeeinheit 
Achern. Die Spende soll für die Optimierung der Heizung in der 
Kirche St. Stefan verwendet werden, informierte Bernd Müller. 

von rechts: Karin Rest übergibt einen Scheck in Höhe von 1000 
Euro an Bernd Müller  und Vikar Basil Elekwachi als Spende aus 
dem Kirchenkonzert im Oktober

Die Sängerinnen und Sänger des HeartChor treffen sich zu einer 
wichtigen gemeinsamen Probe zusammen mit dem Frohsinn 
Sasbach am Freitag 21.04.2017 ab 20:00 Uhr im Musiksaal der 
Heimschule Lender. 
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Geprobt wird für das gemeinsame Projekt „Herzklopfen“, das am 
29.04.2017 in Sasbach und am 20.05.2017 in der Turn- und 
Festhalle, Oberachern aufgeführt wird.

Frauengemeinschaft Oberachern
Bücherfreunde treffen sich zur “Lesezeit“ in Oberachern
Am Dienstag, den 25. April findet um 20.00 Uhr im “Treffpunkt“ 
des Pfarrhauses Oberachern die nächste „Lesezeit“ statt. Es 
handelt sich um ein rein weltliches Angebot der katholischen 
Frauengemeinschaft für alle Frauen, die sich über Gelesenes 
unterhalten wollen oder sich über Lesetipps von Gleichgesinnten 
freuen.
Vor sechs Jahren von Christiane Graf-Wassmer und Susanne 
Bohnert ins Leben gerufen, ist diese Veranstaltung fester Bestand-
teil des Jahresprogramms geworden. Das Treffen findet viermal 
im Jahr statt. 
"Die Hochzeit der Chani Kaufmann" von Eve Harris wird am 25. 
April besprochen. Alle interessierten Leserinnen sind eingeladen, 
sich dem Lesekreis anzuschließen oder einfach mal hinein zu 
schnuppern. Das kann auch interessant sein, wenn man es nicht 
geschafft hat, das Buch vorher zu lesen. Da die Abende nicht 
aufeinander aufbauen, ist eine regelmäßige Teilnahme nicht 
erforderlich. Literarische Bildung oder sonstiges Vorwissen ist 
nicht erforderlich.
Bei jedem Treffen werden neue Bücher vorgestellt und gemeinsam 
entschieden, welches davon beim nächsten Treffen besprochen 
wird. Weitere Termine im Jahr 2017 sind am 11. Juli und am 17. 
Oktober. 
Informationen bei Susanne Bohnert, Telefon (07841) 26620.

Jahresausflug im Wonnemonat Mai
Am Mittwoch, den 17. Mai führt der Ausflug der Oberacherner 
Frauengemeinschaft (kfd) ins Markgräfler Land. Morgens um 
07.15 Uhr geht es los: an der Bushaltestelle bei der Pfarrkirche 
Oberachern. 
Die Fahrt führt ins Markgräfler Land, nach Bad Bellingen-
Hertingen zum „Landhaus Ettenbühl“. Dort gibt es eine Führung 

durch den englischen Landschaftsgarten, anschließend Aufent-
halt und Mittagessen im dortigen Restaurant.  Es wird ein einheil-
tiches Mittagessen angeboten. Wer eine vegetarische Variante 
bevorzugt,  kann das bei der Voranmeldung angeben. 
Am Nachmittag geht es weiter ins Elsass. Ziel ist der Wein- und 
Fachwerkort Ribeauvillé. Ankunft in Oberachern ist gegen 19.00 
Uhr vorgesehen. Wer Lust hat, kann zum Ausklang noch 
mitkommen in Kiningers Hirsch. 
Auch Gäste aus der Umgebung sind willkommen. Eine Anmel-
dung, erbeten bis 22.04., ist unbedingt erforderlich bei Brunhilde 
Bauer, Tel. 27732.

Perukreis Oberachern/Mösbach
Am Freitag, 28. April, um 20:00 Uhr zeigt der Perukreis im 
Gemeindehaus in Oberachern Fotos von einer Rundreise durch 
den unbekannten Norden Perus, in dem sich auch Caraz befindet, 
die Partnerstadt von Oberachern und Mösbach. Wir laden alle 
Interessierten ein, sich mit uns auf die Spuren eines Landes voller 
Gegensätze zu machen, mit einzigartigen Landschaften, alten 
Kolonialstädten und unbeschreiblichen archäologischen Ausgra-
bungen.

An diesem Abend kann man sich auch anmelden für die Busfahrt 
am Freitag, 12. Mai (Abfahrt 12:15 Uhr in Oberachern) zum Flug-
hafen nach Frankfurt, um die Delegation aus Caraz, die bis zum 
24. Mai bei uns zu Gast sein wird, abzuholen.

Postfiliale in Oberachern
Die Postfiliale der Deutschen Post befindet sich in der Schiller-
straße 3 in Oberachern und bietet mit eigenem Personal der Post 
ihre Dienstleistungen an. 

Die Öffnungszeiten sind von 
• Montag bis Freitag von 15:00 bis 17:00 Uhr und 
• samstags von 11:00 bis 12:00 Uhr.

Ende des
redaktionellen

Teils




